

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat óra 5.— Pengő
 Három óra . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: Díjszabás szerint. Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hirdető Irodák árengedelményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A közíratok a szerkesztőséghez küldendők
 Kézíratok vissza nem adatnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNÉL
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket s a reklámciókat a kiadónálba kérjük utasítani
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A Garam—Ipolymente új korszak előtt

A Garam—Ipoly csatorna vízi erőművének kiépítése — Páratlan erőforrás —
 Nagyszerű gazdasági lehetőségek

Teleky Pál gr.: „Az álmok és a beszélgetések ideje elmúlt, ma dolgozni kell“

A közelmúlt napokban egy nagyszerű tervezet futott be több miniszteriumba Léváról. A tervezetet Gyalóky Miklós komáromi mérnök, a vízi munkák kiváló szakértője, Koczor Gyula Bars-Hont-i főispánal folytatott megbeszélések alapján készítette, s azt Koczor főispán a legmesszebbmenően magáévá tette és a legmelegebben pártfogolva terjesztette fel mindazoknak a miniszteriumoknak, melyeken a terv kivitelezése megtört, vagy melyek annak megvalósulását elősegíthetik.

A terv azon alapul, hogy a vízűs Garam medre a megyében lévő alsó szakaszán több, mint 20 méterrel magasabban fekszik, mint az Ipoly medre. Miután a két folyó közel van egymáshoz, ez a különbség egy hatalmas és létrehozására használható fel, mégpedig olyképpen, hogy a Garam egy csatornával lenne az Ipolyal összekötendő, melynél 20 méteres és támad, ami egy hatalmas vízi erőmű létesítését tenné lehetővé.

Tekintettel arra, hogy a létesítendő csatorna mindössze 12 km. s az a kedvező körülmények folytán aránylag nagyon alacsony költséggel lenne megépíthető, valamint tekintettel arra, hogy az erőmű üzleti szempontból is kitűnő jövedelmező vállalkozás, egy pillanatig sem szabad kételkednünk, hogy a terv rövidesen megvalósul.

Egy nemzet gazdasági életében rendkívül nagy jelentősége van az energiaforrásoknak. Ahol sok és olcsó energia van, ott élénk ipari élet indul meg, mely munkát, kenyeret és jólétet ad. Az Észak-Duna-i részek visszatérésével szénbányákat nem kaptunk vissza, de nagy energiaforrást kaptunk a Garam vizieréje kihasználásának lehetőségében, melyről azonban eddig — sajnos — szó nem esett.

Ez a nagy energiaforrás a fővárostól légvonalban csak 50 km. távolságra fekszik s miután évi 25.000.000 KW/óra termelésre számíthatunk, elképzelhető, hogy milyen nagy fejlődési lehetőségeket

nyújt ez az erőmű egy nagy vidéknek.

Bars és Hont vármegyékre nézve az erőmű megvalósítása egyenesen nagyszerű kilátásokkal biztat. A kiépítésig, — 2—3 évig — nem kellene munkanélküliséggel, inségmunkával gondolni. A mű építése minden munkás kezét foglalkoztatná, utána pedig a keletkező iparvállalatok nyújtásának tisztességes megélhetést. Ki sem fejezhető szavakban, hogy mit jelentene ez a vármegyének, melynek a mezőgazdasági terményekén kívül más nyersanyagjai nincsenek, szénnel nem rendelkezik és értékesítési szempontból is rossz a fekvése. Egyszerre megváltozna a helyzet. Az olcsó hajtóerő kiengyelitné a földrajzi hátrányokat és lehetővé tenné rentábilis iparvállalatok alapítását.

Teleki Pál gr. mondotta egy beszédében: „Az álmok és a beszélgetések ideje elmúlt, ma dolgozni kell!“

Teleki Pál gr. miniszterelnök beszéde iránytűmutató nekünk, s nagyon jól tudjuk, hogy elhangzott szavait tettvágy szülte, s e szerint is fog cselekedni. Ezért tehát egy pillanatnyi kétségünk sincs aziránt, hogy ezt a tervet felkarolja és sürgős megindítással meg is valósítja kormánya, mely az eddigi lassu tempótól eltérő, fokozottabb, nagyszabású terveket kíván megvalósítani. Ezek között a tervek között pedig elsőnek kell lenni a Garam—Ipoly vízi erőmű megvalósításának, mert ebből nem csak az érdekelt vármegyékre, de az egész ország központi vidékére csak áldás fakad és nyomán új élet támad.

A lévai frontharcos-főcsoport ünnepélyes megalakulása

A frontharcosok szervezési munkálatai Léván és környékén már annyira előrehaladtak, hogy f. hó 29 én megtartották a lévai főcsoport megalakulását, amelyen megjelent gróf Takách-Tolva József ny. altábornagy, a Frontharcos Szövetség országos elnöke is, aki egyidőben az orosz fronton a 14-es honvédek ezredparancsnoka is volt. Az alakuló közgyűlés a Városi Sínházban zajlott le ünnepélyes külsőségek között.

Az országos elnök kérésére miatt a gyűlést Mayer központi szervező tiszt nyitotta meg, majd dr. Nagy Béla vízei hadnagy, lévai szervező tiszt számolt be a szervezés munkájáról.

Az elindulás nehézségeiről számot adva, így folytatta: Egyelőre a szervezés csak Léva városára terjedt ki, mert a nagy számú felsorakozott bajtárs megszervezése nagy munkának látszott. Midőn azonban a helyben leigazolhatók száma a hiányzó kintutetési igazolványok miatt nagyon lecsökkent, mert a megszállás alatt a legtöbb katonai természetű iratot elkobozták, sőt sok bajtársunk kintutetéseit is elkobozták, újabb munkatár után néztünk és a járás községeit csoportokba szedve az Országos Vezetőségnek javaslatot tettem 28 új szervező tiszt kinevezésére. Dacára az új szervező tiszteknek munkánk csak lassan halad, aminek legfőbb oka a helyben is érzelt hiánya az igazoló iratoknak és a Hadileváltár túlterhelése mi-

att a kintutetéseket és a Károly csapatkereszt igazolócsok lassu kiadására.

Főcsoportunk ma 385 leigazolt tagot számlál és 172 tagunk áll leigazolás alatt.

Örömmel állapíthatom meg, hogy a Hadileváltár munkájának meggyorsulásával, a vármegyei katonai parancsnokságok igazán gyors elintézésével tagjaink száma napról-napra emelkedik annak dacára, hogy tagjaink nemzethűség szempontjából is erős bírálaton esnek át és remélem, hogy a kutató iverk feldolgozása után nagyon jelentékeny számú taggal fogunk rendelkezni.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy mindig nagyon sok azon közönyös bajtársak száma, akik a legkisebb áldozatra sem hajlandók közösi, szent céljaink érdekében. — Egyes nagy népszerűségű községekben 1—2 leigazolt bajtárs van csupán. Nem akarok méltatlanul senkit sem megbántani s így felteszem, hogy ezen bajtársakon kívül álló okok hátráltatják leigazolásukat, minden este azonban magam fogok az okoknak utánna nézni és kellő felvilágosítás után szeretően közölni.

Léva után a leigazolt bajtársak számát tekintve Csata és Nagysalló vezetnek, de meg kell emlékezni Kis- és Nagysáro, valamint Zsemérier községeiről is. A szervezéssel még nem vagyunk készen, a munka országnérsze ezután következik, mikor a

helycsoportok megalakítása után az eddig mintegy keretként létező szervezet megletti élletle és tagokkal. Nem mulasztatom el, hogy köszönetet ne mondják a főcsoport minden egyes szervező tisztjének, de különösen Jancsovits Béla bajtársamnak, aki törhetetlen hittel munkája a nemes eszmét.

Vágul köszönti Koczor főispánt, Siska alispánt és Nagy ezredes, vármegyei katonai parancsnokot és kéri őket, hogy szeretetüket tartsák meg továbbra is a szövetség irányában.

Szobi Endre alkalmi versét (A háború árva) Rékssi Ferenc meghatóan szavalta. Horátsik Judit és Horátsik Vera kedves szavak kíséretében egy-egy csokrot és egy-egy lévai aragoniából készült szép emléktárgyat nyújtott át az országos elnökök és az al-elnököknek a frontarcosok ajándékául.

Ezután Zschar Ádám lekéri eszperespebános, volt tábóri lelkes tartotta meg nagy figyelemmel hallgatott előadását: Tűzharcosok az Isten és a haza szolgálatában, címen. A világháború személyes impressziói nyomán készült előadás mély hatást keltett, amelyről az időközben megérkezett és az elnöklést átvevő orsz. elnök az előadónak köszönetét tolmácsolta. Az előadás keretében a halott hősök emlékének egyszeres felállással áldozott a közgyűlés, majd

gr. Takách-Tolvay József

orsz. elnök mondotta el lelkeset megmozgató beszédét, melynek bevezetőjében a Kormányzó Úrról emlékezett hálás szavakkal. Ezután azt fejtegette, hogy a husz éves rabsg után most ebben a terebren fenéséges magyar istentiszteletet lát. Szívünk minden érzését át kell tölteni a magyar ifjúságba.

Az orsz. vezetőség tagjai azért jöttek Lévára, hogy velünk kezét fogjanak és soha se eresszék el egymást. Kibontották a frontarcosok nemzeti lobogóját és azt mondják, hogy csak annak a nemzetnek van jövője, amely megbecsüli hőseit és akik a harcúren az első frontban harcoltak, azokat a munka frontján is az első sorba állítják és ne tolják hátra. Ezt megköveteljük, amikor munkát és kenyeret osztanak. Ezt a jövő generáció érdekében is meg kell tenni, hogy lássa, hogy aki a hazáért a vétel onja, annak megbecsülésben van része.

Az országot két ezme irányítja s ez a kereszténység és a frontarcos ezme. A külföldről importált eszméktől óvakodjunk! Rámutatott arra, hogy az első vonalban még a nemkeresztény is megtanult keresztet vetni, majd a frontarcosok demokráciájáról szól. A harcúer emléke minden frontarcost, társadalmi különbség nélkül összekötnek. Ugyancsak a frontarcos eszméhez tartozik az is, hogy a trianoni diktátumot soha sem ismeri el és a szentiváni nagy Magyarország alapján áll. Végül kéri, hogy a frontarcos eszmét itt is ápjálják, amelyen megtörik minden vihar, amely hazánkat és a kereszténységet akarja aítani.

A lelkes tapssal és élénk helyesléssel fogadott beszéd után

Kertész Elemér

orsz. alelnök szólalt fel. Lendületes és izzó magyar szívűből fakadó beszédét sűrű helyesléssel fogadták. A frontarcosok kötelességeit ismertette; azt az állandó és fejelemzett munkát, amit minden frontarcosnak a haza érdekében végeznie kell, hogy visszaállítsuk Szent István birodalmát, hogy hazánkba jólét és boldogság költözzék. Magyarországon a tíz év előtti alakult Frontarcos Szövetségnek már 65 főcsoportja van 157.000 taggal és gróf Takách-Tolvay azért állott a Szövetség élére, hogy a frontarcosok ügyét lángoló emberszeretettel előre vigye és a frontarcosok jogos érdekeit szolgálja.

A tisztikar megválasztása

került ezután sorra. Hoffmann Árpád terjesztette be a jelölő bizottság javaslatát, amit a közgyűlés egyhanguan elfogadott. Tiszteletbeli elnökök Koczor Gyula főispán és Schubert Tódor, elnök Hoffmann Árpád, társelnök dr. Gáspáretz Béla, alelnökök dr. Orolicsányi Béla és Lohotszky Béla, titkárok Janicsok Károly és Horátsik Pál, pénztáros Boros Béla, ellenőrök Feszt Ernő és Kovács Jenő. Szám-

vizsgáló bizottsági tagok: Kin'ovits Jenő, Paál Mihály, Ivicsics József; póttagok Akossy Árpád és Hulley János. Intéző bizottsági rendes tagok: Akucs István, Andrási Nándor, Horváth Imre, Zilahy Sándor, Frascó Béla, Tóth Miklós. Póttagok: Dóka Károly, Bella László, Brezney Pál. Vezető tiszt dr. Nagy Béla, törzsvezető Jancsovits Béla. A fejelemmi bizottság elnöke dr. Nagy B., a jogügyi dr. Huberth Pál; a vigalimé Kovács István; a jóléti és kivonulási Oudrejka József; a kulturizottság Szobi Endre; a propaganda és sajtóbizottság Koperinczy Kornél.

A megválasztott első tisztikar a fogadalmat nyomban leletette az orsz. elnök előtt, majd az elnöklést

Hoffmann Árpád

vette át és elmondta beszédfoglaló beszédét. Köszönetet mondott a tisztikar nrvében a bizalomért és többek között kijelentette, hogy a lévai főcsoport csakhamar érteke része lesz az országos szövetségnek. Ezt azért meri határozottsággal állítani, mert a lévai és lévauidéki frontarcosok már több alkalommal tanultak adták kiváló fejelemzettésgüknek, a magyar haza iránti készséges szolgáló-akarásuknak és tettekkészésgüknek. Mint

nemzetőrök, súlyos időkben özetlenül szolgálták a várost és a hazát.

A gyűlést a Lévai Dalárda és a magyar Hisszekeggyel nyitotta meg és a Himnusszal zárta be.

A gyűlés után a frontarcosok a hősök temetőjébe vonultak, ahol az orsz. elnök megindító beszéd kíséretében díszes koszorút helyezett el, majd a méltóságtejes hazafias ünnepelet, a levante-zenekar hangjai mellett, szépen sikerült díszmenet fejezte be.

Este bajtársi vacsora

és heretéri képeket bemutató sikeres előadás volt Kovács István összejelállításában és rendezésében. A talános tetszés mellett Katona László, Bella Gitta, Pleva József, Biláza László, Gibris Béla, Hagoj István, továbbá a következő leventék: Mucska László, Kovács Sándor, Kecskeméti József, Lachky József, Kóteles Sándor és Mészáros József szerepeltek.

A lévai frontarcos főcsoport megalakulása alkalmából a Kormányzó Úrnak lévai aragoniából készült hazafias vonatkozású emléktárgyat ajánlott fel, amelynek művészi tervezője Janicsok Károly.

Leventezászlók avatása Léván

Kiskunfélegyháza és az aszódai járás közönsége egy-egy díszes zászlót ajándékozott a geramvölgyi leventéknek. Kiskunfélegyháza a lévai leventékről emlékezett meg, míg az aszódai járás közönsége a lévai járás leventegyestületi részére vándordíjjal ajándékozta zászlót.

A zászlókat vasárnap hozták Lévára s a küldöttségeket a lévai leventék ünnepelesen fogadták a vasúti állomáson és a leventezenekar hangjai mellett vonultak be az országzászló elé, ahol az avatási ünnepelet lezajlott. A magyar Hisszekeggy után Szénássy körzeti leventeparancsnok csokrot nyújtott át a zászlóanyáknak, O. mos Ernőnek (Kiskunfélegyháza), Nagy Bódog ezredesnek és Schubert Tódornak.

Majd Klein Ödön polgármester köszöntötte a vendégeket. Nemes Kiskunfélegyháza és Aszód magyarsága — mondta többek között — a zászlókkal testvéri szeretetüket hozták felszabadult városunkba és a felszabadulás boldog érzetével köszönti a zászlókat hozó küldöttségeket történelmi városunk falai között.

Kiskunfélegyháza zászlóját O. mos Ernő tanár adta át lelkes hangú beszéd kíséretében. A buzakalászt ringató akacombos Alföldről hozták a zászlót — mondta a szónok —, amely nemcsak a vér pirosától, hanem az öök nemes példától is súlyos. Ez a zászló kapcsol minket össze az ősskel és azok tetteivel. Ez a zászló, amelyet a Kiskunúság küld Lévának azért, hogy a husz éves elnyomatás alatt is megmaradt magyarnak, a szebb jövő felé vezető a magyar ifjúságot. Őrizzék meg a zászlót és adják át utódainknak is, hogy alatta küzdjenek a szebb és boldogabb magyar jövőért!

A kiskunfélegyházi küldöttségnek a lévai levente egyestület nrében mélyhatású beszédében Schubert Tódor kormányfőtanácsos moadott köszönetet. Költői lendületű beszédében kifejtette, hogy a zászlóban a Kiskunúság szívének üszedobbanását és ölelkészését látja Léva ifjúságának szívével.

Ezután az aszódai járás közönségeinek zászlóját adta át lelkesedést kiváltó beszéd kíséretében dr. vitéz Csanik Géza főszolgabíró. Beszédében tudomásra hozta, hogy az ajándékozás szép gondolata az aszódai gimnázium növendékeinek körében merült fel és szabályzatot alkottak arról, hogy a zászlót minden évben a járás legjobb levente-csapat kapja verseny keretében. Aszód a zászló további sorstát figyelemmel fogja kíséni és az aszódai járás magyarsága a lévai járás magyarságával a testvéri kapcsolat ezután is fenn fogja tartani. Legyen intője ez a zászló, hogy még mindig sok magyar testvérünk él idegen megszállás alatt, akik hiányoznak a magyar zászló alól.

Faragó Ölon alezredes, járási katonai parancsnok köszönte meg ezután az aszódai járás ajándékát. Rámutatott arra is az alezredes, hogy a zászló ajándékozása azért is nagy jelentőségű, mert irányt szab azzal a határozattal, hogy a zászlót minden évben az a lévai járásbeli levente-csapat kapja meg, amely a sportban és a katonai erényekben a legjobban kitűnik.

Ezután a zászlóanyák felszalagozták a zászlókat, majd Mischák István szenteszéki tanácsos, pebános, Binyd Endre ág. ev. eszpera és Cselegyedi Pál ref. eszpera mélyenjáró beszédet kíséretében megáldották a zászlókat. A lélekemelő hazafias ünnepelet után a leventék és a szerkeszkek díszmenetben vonultak el az új leventezászlók előtt.

Az ünnepelet a Kat. Körben társasébed fejezte be, melynek során számos pohárköszöntő hangzott el. Nagy Bódog ezredes a Kormányzó Úr országépítő munkásságát méltatta, majd egy későbbi beszédében Schubert Tódor érdemeiről emlékezett meg. Schubert Tódor a felvidéki és az anyaország szemleme összejeladásának szükségességére mutatott rá. Herczegh László turai eszperespebános elismeréssel emlékezett meg az itteni magyarság társadalmi különbség nélkül való öszetartásáról, amire az anyaországban is nagy szükség lenne. Továbbá elismerését fejezte ki a lévai levente-intézmény rövid fennállása alatt elért szép eredménye felett. O. mos félegyházi tanár és Szénássy levente-körzetparancsnok szólaltak fel még ezen a szépen sikerült levente-ünnepeleten.

Vármegyeinek közállapotai az alispáni jelentés tükrében

(2)

Az elhelyezkedés kérdésében a mai közgyűlés elé fogok előterjesztést tenni, — figyelemmel a belügyminisztériummal folytatott tárgyalásokra és a vármegyében vizálatot végző miniszteri bizottság észrevételeire.

És a miniszteri bizottság dr. Schultz Gábor miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt 8 tagból állt és 8 napig vizsgálta az alispáni hivatal és főszolgabírói hivatalokat. A vizálat azt a célt szolgálta, hogy a vármegyei igazgatás mielőbb baállítható legyen a magyar közigazgatás mintájára. Sok értékes utasítást és utbaigazítást kaptunk a bizottságtól. A bizottságtól kapott utasítás értelmében újöleg megkezdtem a Nógrád vármegyével már több esetben is sikertelentül

KULONFÉLÉK

— **LÉVÁT MEGYEI VÁROSI RANGRA EMELTÉK.** Tudvalevő, hogy a csehlovák közigazgatási „reform” Léva rendezett tanácsu várost községgé fokozta le. A felszabadulás után Léva a többi visszacsatolt városokhoz hasonlóan kérte városi jogkörének elismerését, amit a kormány készségesen teljesített. Is a hivatalos lap f. hó 29-én megjelent számában közli az erre vonatkozó miniszteri rendeletet, mely szerint Beregszász, Érsekújvár, Léva, Lőncse és Rimaszombat július 15. napjától a megyei városok közé soroztatnak. A rendelet kimondja azt is, hogy mindaddig, amíg a hatályos jogszabályok alapján a képviselőtestület jogerősen meg nem alakul, a 9.330—1988 M. E. sz. rendelet alapján megalakult képviselőtestület működik. Az említett megyei városok kötelesek eszvének hátralevő részére költségvetést készíteni és azt augusztus 31-ig az alispán elé terjeszteni. A költségvetés megállapítása során a pótdadó kúcsának megállapítása kérdésében is határozni kell. Mindaddig, míg ez a költségvetés jóváhagyását nem nyert, a kiadásokat a nagyközségi szervezetben megszabott keretek között lehet teljesíteni. Az önkormányzat viteléhez szükséges, valamint a törvények által megalkotni rendelt szabályrendeleteket egyéven belül megalkotni kötelesek. Az új szabályrendeletek hatálybalépéséig a jelenleg érvényben levő szabályrendeleteket a polgármester meghallgatása után a miniszter módosíthatja, vagy hatályon kívül helyezheti, ill. az idevonatkozó rendelkezéseket megállapíthatja. Ötömmel regisztráljuk Léva fölépítését és kijelentjük, hogy egy percig sem kételkedtünk abban, hogy a m. kir. kormány a hűség Léva kívánását ne teljesítene.

— **TANITÓI ÁTKÉPZŐ TANFOLYAM LÉVÁN ÉS IPOLYSÁGON.** A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete a felszabadult területeken működő kir. tanfelügyelők a felvidéki tanítás részére átképző tanfolyamokat rendeznek. Ezek célja, hogy az eddig elszakított területeken működő, vagy működött tanítókat kir. nagyobb vonásokban megismerje anyaországunk mindazon munkáit, amelyeket husz év alatt nemcsak közoktatási vonatkozásokban, hanem általában is alkotott, mert ezek ismerete nélkül el sem képzelhető tervezési, céltudatos magyar nemzetiségű tanítói és nevelői munka. E tanfolyamok munkaanyagába beállították általánosságban a mai magyar alkotmányt, a mai magyar közigazgatást, különösen pedig a mai magyar közoktatást, a magyar iskolarendszert, a népiszkola tantervet és utasítását, a népiszkola szervezetét és igazgatását, a magyar tanügyi igazgatást és iskolafelügyeletet, az állami és nem állami tanítók jogviszonyát és illetményügyét, a kisebbségi oktatást, tanítók továbbképzését, a háború utáni pedagógiai iradalmat, a háború utáni szépirodalmat, ifjúsági iradalmat. Bars és Hont k. e. e. vármegyék területén négy tanfolyam lesz: Ipolyságon és Léván július 10-től 15. ig, Ipolyságon július 17-től 22. ig a Léván a szlovák iskoláknál működő tanítók részére jul. 24-től 29. ig. Dr. Martsa Dines, a megye népoktatásügyi vezetője gondoskodik arról, hogy minden tanító résztvehessen a tanfolyamon — azok is, akik már a nyári tanfolyamokon vesznek részt. A tanfolyam hallgatóinak száma 70—130 között mozog. Eadók: Dr. Martsa Dines kir. tanfelügyelő, Boldis Dzsóz dr. tanügyi tanácsos, Padányi F. Antal áll. tanítóképző-intézeti igazgató, Tamás J. József népművelési titkár, Tanai Antal áll. tanítóképző-intézeti tanár, Drozd Gyula a Néptanítók Lapja főszerkesztője s Kiss J. József gyakorló-iskolai tanító.

— **MA FAGYALTDÉLTÁN.** A Vöröskereszt jótékonycélú fagyaltdélutánja ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel lesz a városligeti sportpályán. A kedélyes összejövetelre igen sokan készülnek. A nagy attrakció, a szépségverseny és a tánc nagy vonzóereje a fagyaltdélutánnak.

— **NAGYSZABÁSÚ ÜNNEPSÉG KERETÉBEN** avatta fel Nagysáro község Országzászlóját, melyet a dorogi bányamunkásság adományozott. A bányások csoportja a magyarviseletű diszruhájában vonult fel a községbe. Vitéz Ságly Antal igazgató adta át a lobogót, majd Kostyál János községi főjegyző, valamint Pastor Gábor bíró szavai után az Ereklives Országzászló Nagybizottsága nevében Széll Sándor dr. tb. főszolgabíró mondott nagyhatalú avatóbeszédet. Jászenszky Kálmán kanonok, Pap József re. lelkész mondtak aidaít, Szabó Mihály lövésztest, dorogi és helybeli leventék mondtak még beszédeket. Az ünnepi község sorában ott láttuk Maláth László lévai főszolgabíró és Léva város küldöttségét is.

— **KINEVEZÉS.** Az igazságügyi miniszter dr. Gyapay Ede zsiluti ügyvédet ipolysági kir. közigyűzővé nevezte ki.

— **A GYÜMÖLCSTERMELŐK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK** Bars—Hont vármegyei Taggyűlése június hó 29-én tartotta alakuló közgyűlését Léván. Az egyesület hivatva van a vármegye gyümölcsstermelését tervszerűen és hasznosan irányítani. A jelenlévők nagy lelkesedéssel mondták ki vitéz Vadas Rzsó szobi járás főszolgabírójának indítványára az egyesület megalakulását. Az egyesület diszelnökvé Koczor Gyula főispánt, elnökvé Saska Dező alispánt, ügyvezető igazgatójává vitéz Vadas Rzsó főszolgabírói választották meg. A közgyűlésen Bezzeg Sándor országos főintéző ismertette az egyesület célját és alapszabályait, majd Undi György intéző foglalkozott az egyesület feladataival.

— **GYÁSZHIR.** Súlyos vesztés érte Vida Jónás polgártársunkat és nejét, akiknek fia, Vida Zoltán orostanhalgató élete virágában, 26 éves korában Budapesten váratlanul elhunyt. A szép reményekre jogosító ifjú életét tödgyulladás oltotta ki. Vida Zoltán ismert alakja volt a magyar ifjúsági mozgalmaknak és egyik lelkes vezetője a garamvölgyi főiskolások körének. Földi maradványait Lévára szállították és itt helyezték örök nyugalomra nagy és őszinte részvét mellett. Halálát a bánatos szülőkön kívül József, Etel, férjezett Bartha Dzsózse, Klári, Miklós, Zsuzsika és Tibor testvérei, továbbá a rokonsági gyászolja. — Híaványi József tanító, életének 44. évében Léván f. hó 29-én elhunyt.

— **A KÖZIGAZGATÁS MUNKÁJÁT** nagymértékben megnehezíti az, hogy a községi számadások sok helyen elfűntek, a csehek magukkal vitték azokat. Az alsópécsi jegyzői hivatalban most folyik a vizsgálát, mert a jegyző sikkasztott és megazokított. Az őszeg még nem ismeretes. A napokban a belügyi és pénzügyi miniszteriumból vegyesbizottság fog kiszállni, hogy a színhelyen tanulmányozza a községek költségvetéseit. Az arra rászoruló községek állami segélyezés bizottság véleményezése alapján fog történni.

— **LÉVA VÁROS IDEGENFORGALMI IRODÁJA.** Előzetes bejelentésre szakavatott vezetőkkel kitaluolja az iskolák, egyesületek, idegen — vendégforgalmi és utazási irodák társas, tanulmányi kirándulásain résztvevőket. Rendez társasutazásokat, népművelő, ipari, gazdasági, tanulmányi utazásokat. Tájékoztatót nyújt: hazai nyaralás, fűrdőzés kérdéseiben. A város látogatására érkező csoportoknak az irodában kell jelentkezniük, ahol a város nevezetességeinek megtekintésére szolgáló belépő fűzetet, eszálafoglalási és ellátási utalványokat ismertető broszurákat átvehetik.

— **MIÉRT EMELTÉK FEL A KENYÉR ÁRÁT?** E héten a lévai pékek önhatalmúlag felemelték a kenyér és sütemény árát. A hivatalos jelentés szerint Magyarország gazdasága jó terméere élesíti a kaszáját, így a lévai pékek váratlan drágító akciója megdöbbenést keltett a fogyasztók körében. A lévai pékek nyilván elfelejtették, hogy Magyarországon árkmánybiztos is működik.

— **AZ ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR** — a Magyar Közgazdaság jelentése szerint — megállapodott a Dunabankkal több fiókja, így a lévai fiók átvételére is.

— **NEPRÁDIÓVAL** lát el az állam szep-tembertől kezdve minden községet, így minden vidék betápcsolódik a hírszolgálatba.

— **BEIRATÁS A LÉVAI GYAKORLATI KÖZÉPISKOLÁBA.** A szeptemberben megnyíló fiúliceumba a beiratások már megkezdődtek. Felvehették azok a tanulók, akik a közép- és polgári iskola IV. osztályát sikerrel elvégezték és 17. életévüket még be nem töltötték. Beiratáshoz szükséges: születési anyakönyvi kivonat, tanulmány. értesítő és helyhatósági bizonyítvány. Beiratási díj 9 Pengő. A licium internátussal lesz egybe-ötöve.

— **SZÜLŐK FIGYELMÉBE.** Az igralmas nővérek intézete hajlandó visszaállítani a 2 éves kereskedelmi iskolát, elegendő jelentkezés esetén. Azért az intézet vezetőségére felkéri a mt. szűköt, akik leányait a fentnevezett iskolába járatni hajlandók, hogy 8 napon belül az intézet főnököknél jelentkezzenek. Külön tanfolyam nyílik a zárdában a következő isk. évben felnőttek részére fehér- és színes hímzésre, valamint fehérneműszabás- és varrásra is. Július hó 10-től erre a tanfolyamra is fogadunk el jelentkezőket. A mt. szűkös tudomására hozzuk, hogy az intézet Internátusába felvesszük elemi-, polgári iskolai-, valamint továbbképző intézeti növendékeket. Tájékoztatóssal szívesen szolgál az intézet főnököje.

— **MA ESTE HARMADSZOR** adják elő az Iparoskörben a „Mit usog a fehérek akác” hitűnő operettet.

— **AZ ÁRVASZÉK KÖRÉBŐL.** Bars és Hont k. e. e. vármegyék árvaszékének egyik üléske havonta egymásután három napon Ipolyságon fog hivataloskodni. Ezt a három napot az árvaszéki elnök minden hónap harmadik vasárnapját megelőző csütörtök, péntek és szombati napokban állapította meg. Ezen napokon az árvaszéki üléske a főszolgabírói hivatalban lesz található.

— **LÉVÁN NINCEN HITES SZLOVÁK FORDÍTÓ.** A gyakorlati élet során megállapítást nyert, hogy Léván hiányzik a hites szlovák fordító. A visszacsatolt részen előfordul, hogy egy szlovák hivatalos aktáról hiteles magyar fordítást kell beírjeszteni és nincs aki ezt a munkát elvégezze. Kérjük az illetékes hatóságótló a kérdéseket megoldásá.

— **A GARAM ÁLDOZATAI** Megrendítő esemény történt a mut hét szombati, délután Alsóváradon, ahol két cserkész a Garamba fulladt. A 943-as cserkészcsapat mintegy husz taggal Alsóvárad község határában fűtt tábort, majd több cserkész a meleg elől a Garam hűs vizében kerestek enyhülést. Fűrdés közben a csapat két tagja, Jámbor Károly 21 éves és Fabian István 18 éves gödöllői származású cserkészek göröcsöt kaptak és mindketten alámerültek a vízben. Veress László ottani ref. lelkész mentésükre sietett, de eredménytelenül. Így mindketten a Garamba fulladtak. A tragikus eset nagy részvétet keltett az egész vidéken. Holttestüket hosszas kutatás után lelték meg. Az egyikét hétfőn reggel Felóvárad, a másikat pedig hétfőn este Törénél.

— **A SZILVA ÉRTEKESÍTÉSE ASZALÁS UTJÁN.** Ha a szilvatermés bőséges, az ára rendszerint igen alacsony, úgyhogy néha még a szedési és szállítási költséget is alig fedezi. Misképp alakul azonban a helyzet, ha a szilvát megaszaljuk. Ezáltal a termés egyrészt elvonjuk a piactól és a jó aszaltszilvának korlátlan mennyiségben mindig jó ára van. Célszerű tehát, hogy a természetök egyuttal — még közepes termés esetén is — aszallással is foglalkozzanak. Igen célszerű, olcsó és jó aszaltól építhet magának minden természet szerint — a rajzokkal és fényképekkel is ellátott — leírás szgrint, amit a földművelésügyi miniszterium kertészeti osztálya minden érdekeltné egyszerű levelező lapra díjtalanul megküld. A leírásban az aszallás menete is ismertette van. A levelezőlapon közölni kell, hogy hány darab, milyen koru szilvának körülbelül mekkora terméséről van szó. A földművelésügyi miniszterium a szilvaaszalást népszerűsíteni akarja. Ezért ilyen egyszerű aszaltól építésére indokolt esetekben mérekelte építési segélyt is hajlandó nyújtani. A segély elnyerésének feltétele, sőt a kérvényírás is a leíráshoz mellékelve lesz.

— HALALOZÁS. Lelkes Dános okleveles gazda, földbírókos, a dásos életének 72 ik évében elhunyt. Fjádi maradványait f. hó 3 án d. u. négy óraker helyezték örök nyugalomra a ref egyház szertartása szerint, a lévai kórház halottas házából.

— A CSEH-SZLOVÁK ÍTELETEK REVIZIÓJA A VISSZACSATOLT FELVIDÉKEN. A Búpesti Közlöny közli a minisztériumnak a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki területeken a magyar polgári büntetőbíráskodás működésének megkezdéséről szóló pótrendeletét. A visszacsatolt felvidéki területeken a csehszlovák bíróság jogerős ítéletével befejezett ügyekben az új rendelkezés lehetővé teszi, hogy bárki — tekintet nélkül az elítélés óta eltelt időre — az újfelvételi eljárás formasságaitól mentesen, rövid úton annak megállapítását kérheti a bíróságtól, hogy a csehszlovák bíróság ítéletében terhére rótt büncselekményt nem követte el, vagy hogy bűnössé nyilvánítása nem felel meg a magyar törvényekben megnyilvánult jogi felfogásnak és ezáltal mentesülhet a csehszlovák bíróság ítéletéből eredő minden joghátránytól, különösen attól, hogy erkölcsi bizonyítványában büntetett előéletűnek tüntetik fel.

— 1212 EGYKÉS KÖZSÉGE ÉS VÁROSA van Magyarországnak, amint a legújabb statisztikai adatok mutatják, az egykés jellegű a 20 ezreléken aluli születési arányszám állapítja meg. Az 1212 községnek-városnak népessége 3,835,363 lélek, azaz az ország lakosságának több mint 40 százaléka, a lakosságból 1,263,926 főt tesz ki az agrár-népesség, tehát az egykés helyek lakosságának 33, az egész ország agrárpépességének pedig 28 százalékát. A 20 ezrelékeken aluli szaporodású vidéken leginkább hívei az egykésnek a közalkalmazottak s az értelmiség szabadfoglalkozásúak, 62,2 százaléka; vallás szerint az egykésben Dunántúton a reformátusok vannak elől, viszont az Alföldön és északon a katolikusok, nemzetiség szerint az egykés gyászszőlőjét leginkább a németesség lobogtatja, utánuk a magyar vidék jobb gazdái következnek. (Községi közlöny).

— AZ ÚJ TANÉV SZEPTEMBER 4-ÉN KEZDŐDIK ÉS JUNIUS 7-ÉN ER VÉGET. A kultuszminiszter rendeletileg intézkedett a jövő tanév megnyitására és az eddigi rendelettel szemben, amely szeptember 10-én jelölte meg az első tanítási napot, a jövő tanév kezdetét szeptember 4-ére állapította meg. Az új tanév jun. 7-én fog végződi, illetve ez lesz az utolsó tanítási nap. Az utolsó tanítási napot követő hat nap alatt tartják meg az óvzáró vizsgákat, amelyeket jun. 13-án kell befejezni. Ezt követő egy héten belül tartják a tanév ünnepélyes záróünnepségét, majd a következő tanévre szóló beirásokat.

— MIKÉNT MENTIK MEG AZ ELSŐLYELET TENGERALATTJÁRÓK LEGÉNY-SÉGÉT, mit éreznek és mit remélhetnek a tengeralattjáróba bezárt emberek, erről a szomorú témáról ír Petneházy Zalán a Buvár legújabb számában. És ugyanígy általános érdeklődés kísérheti az utána következő tanulmányok egész sorát is: nemes Suhay Inre Délamerikát ismertető cikkét és pusztuló címeres madarunkat, a hollónak leírását Dornig Henrik tollából. Külön érdekessége a számnak Neugebauer Tibor cikke, mert a mindennap emlegetett atombontáshoz szükséges eszközökkel ismerteti meg. Aczél Márton a növényvédelemnek nálunk is alkalmazható módját mutatja be ama munkálatok kapcsán, amelyeket az Északamerikai Egyesült Államok alkalmaztak a gyspöbögár kártéves ellen. Mhályhgyi Géza, Todorffy Géza, Gaál István, Rotarides Mihály, Gunda Béla, Mesterházy Jenő és Molnár Gyula cikkei és a népszerű Technika, A tudomány műhelyéből és rejtélyrovatot méltóvá teszik a Búvárnak Cavallier József dr. kezéből kikerült mostani számát az eddig megjelenetekhez.

— A MEGNAGYOBBODOTT ORSZÁG ADATAI. A Magyar Statisztikai Szemle ezáltal is érdekes hiteles és tanulságos füzetben számol be az ország legfontosabb gazdasági, szociális és forgalmi adatairól. A többi közt véglegesen megállapítja, hogy milyen arányban nőtt meg Magyarország területe a visszakapcsolások folytán. Eszerint Magyarország területe ma összesen 117,160 négyzetkilométer, amelyben 1930-ban összesen 10,31 millió lélek élt. Ez a szám mostan 5-600 ezer fővel szaporodott. Négyzetkilométerenként 86,5 a lakosok száma. A községek és városok száma pedig 4758-ra rug. Érdekes a felekezeti adatok eltölődése. Eszerint a római katolikusok aránya 61,3 százalékra rug az ország lakosságából, a görögkatolikusoké pedig 5,9 százalékra. A reformátusokra a lakosság 19,5 százaléka esik, ami csökkenést jelent, az evangélikusokra viszont 5,6 százalék, ami több az eddiginél. A zsidók százalékos aránya 5,8. A nemzetiség megoszlása adatai szerint a magyarság aránya a mai területen 84,1, a németeké 7, a ruthénoké 3,9, a szlovákoké pedig 3 százalék.

CSODA - DAUERT csináltasson Bartos hölgyfodrásznál Léván. Arannélkül gyönyörű.

A LÉVAI LÁNY

A lévai lányok
Szépek, csinosak
Szereinek játszani,
Kacagni sokat,
Vidámak, boldogok
Örül mindahány,
Mikor sétálni megy
A lévai lány.
Remegve boldogan
Meg a lányserg,
Hisz a lévai lány
Sétálni szeret.
S amit eddig titkon
Végvott: ime már
Csókos magyar nyár lesz
Az idei nyár.
S most, hogy nyitlatoz már
Léván az akác
Sok leányt korón
— Lelkem — sirni látz
Pajzán magyar tiszt és
Komor ködgyöny
Sok leányt majd elvisz
Csékkel, könyveden.
S a levai lányok?
Széke, barna mind
Bizva szép reményel
Flangéroz megint
Hiszük rendületlen
A sok gavallér
Fárjaram lesz sorba!
Csendes, csacska férj.
S hogyha hazamennek
A korzóról ók,
Későn fekszenek le
És korán kelők.
Dolgozik két kézzel
A lévai lány
Magyar kikeletnek
Édes hajnalán...
Rendbe tartja házat,
Szorgos, penzt keres
Asszonyok - oh híd el-
Nagyon érdemes!
Hazám ifjusága!
Ha emészt a láng
Vegyel feleségül
Szép lévai lányt,
Kövésd vitézeink'...
Ha elhoz a sors
Lévrára... vagy egyzer
A jilleres gyors
S megülz újra Léván...
— Itt a főtéren
Ahol annyi átom
Manapság terem.
S jobbra, balra nézel...
A hogy járnak ók
Ezek a gyönyörű,
Hancuzsemű nők.
Fogd meg kezét egynek
Helyettem is már,
Kinek e szép korzó
Semmit se kínál'...
Hiszen régen elmúlt
Az a szép idő,
Miód lángra gyujtott
Egy lévai nő...

— ÜGNÖKÖK VISSZAÉLÉSEI A FELVIDÉKEN. A Felszabadulás óta a Felvidéket valóságilag ellepék a könyv- és egyéb ügnökök. Nincs nap, hogy magánlakásokban, üzletekben, irodákba egy-két ügnök, valamelyik anyorozási kiadó vagy egyéb társulat, cég megbízásából be ne kopogtatna eladai való könyvvel, oklevéllel, térképpel, képpel és százféle áruval. Az első hetekben tömeges megrendelések történtek és nagyon sokan egészen értéktelen dolgokat vásároltak, részben mert nem tudták, hogy miről van szó, részben pedig azért, mert az ügnökök a hazafias érzésre apelláltak. Később a lakosság rájött arra, hogy a vásárlásnak semmi köze a hazafias cselekedethez s a vételkedv a minimumra csökkent, viszont egyes ügnökök egyre követelőbbnek lépnék fel. A helyi hatóságok tudomást szereztek az ügnökök magatartásáról s mindenütt felhívat intéztek a lakossághoz, hogy mihelyt valamelyik ügnök ilyen eszközzel akarja üzletét megkötöni, nyomban tegyenek erről jelentést, az ilyen ügnököktől szemben szigorú eljárás indul. (Községi közlöny.)

Csak helybeli
iparossal
dolgoztass!

Hol pihenjük
ki az év fáradalmait?

Ma, amikor az élet fokozott követelményekkel lép fel férfi, asszony és serdülő gyermekkel szemben és amikor az életnek küzdelmei, mindennapi problémái testileg és lelkileg kimerítik az embereket, komoly megfontolás tárgyává kell tennünk, hogy az évenként kijáró, aránylag rövid szabadidőnk hol töltsük el, hol nyaraljunk, üdüljünk és ha szükséges, hol keressünk gyógyulást, vagyis hogy

hol szerezhetjük meg magunknak és családunknak azt a testi és lelki felüdülést, amely képessé tesz bennünket arra, hogy hivatásunkat, munkakörünket testi és lelki erőben megújítva folytassuk?

Ezt mindenkinek idejében kell átgondolnia, jól megfontolnia, hogy nyaralása, üdülése és pihenése minél eredményesebb legyen.

Oly helyet kell keresnünk, amely egyesít magában olyan tényezőket — főleg gyógytényezőket —, amelyek alkalmasak arra, hogy az élet dolgozó fáradto vándorának üdülést, pihenést és nyugalmat tudjon biztosítani és amellett kellő szórakozást is és ha kell, gyógyulást adó fűrdővizet és ivókurájával is rendelkezésre álljon. Mindezek mellett jelentős szerepet játszik az is, hogy az általunk kiválasztandó hely természeti szépséggel és kultúrával legyen megáldva.

Amikor fenti elgondolásainkat előrebocsátjuk, ugy veljük, hogy hasznos szolgálatot teszünk i. t. olvasóközönségünknek, ha

felhívjuk figyelmüket Parádgyógyfürdőre,

ahol személyesen győződünk meg arról, hogy házáknak ez a rejtett kincse s gyönyge magában foglalja mindazokat a tényezőket, amelyekkel a nyaraló, üdülő és gyógyulást kereső közönség legmesszebbmenő igényeit kielégítheti.

Hogy mi nyújt Parád, az a fűrdőigazgatóság által bárkinek keszvéggel megküldendő prospektusból részletesen megtudható. Mi csak annyit említnék meg, hogy a 126 holdas parkban épült 6 szállódban 275 korszerűen berendezett hideg-meleg fűrdővizet szoba áll a vendégek rendelkezésére. A nagy vendéglő konyhája és diétás ételti kiválóak. Arzen-vásas-tímós fűrdőjét, zsvánv fűrdőjét, korszerűen berendezett vizgyógyintézetet a gyógyulást kereső vendégek látogatják, továbbá kénes savanyúviz (Parádi víz) és lythiumtartalmú Clarisse forrászive ivókurák használatára szolgál. Mindezeket kiegészíti a gyönyörű fekvésű egy helyi strand 24 fokos vízzel, remek kilátással a Mátra hegyláncára.

A sportoló vendégek rendelkezésére áll 3 tennispálya, a turistásgot kedvelő vendégek pedig a nagy kiterjedésű parkkal összefüggő 5000 holdas nagy vadaskertben gondozott sétautakon élvezetes kirándulásoknak lehetnek részesei. A nagyvendéglőben, bárban cigány és jazz zenekar szórakoztatja a közönséget és a táncoló fiatalokat. A reggeli és ivókurák ideje alatt a cigányzenekar szolgáltatt terzenet.

Igyekezünk röviden megírni mindazt, ami olvasóközönségünket érdekelheti és úgy gondoljuk, jó szolgálatot tettünk azoknak, akik meg nem ismerik azt — a hangos reklámoktól tartozkodó — kiváló gyógyhatású gyógyfürdőt: Parádöt.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Fáber Ferenc, Sebeszta Irén fia Ferenc — Kocsal Lajos, Rendek Ilona leánya Mária — Szemesi Gyula, Harmadi Júlia leánya Mária.

Házasságok. Danis András rk., Tóth Jolán ref. — Fischer Jenő izr., Simko Gabriella izr.

Halálosok. Szappan József 25 éves — Mészáros Simon 38 éves — Kocsal Mária 50 perces — Hlaványi József 44 éves.

SPORT

Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE—CHINOIN BUDAPEST 3:1 (1:0) bíró: Gábris. Az LTE Kátay, Dohány—Ujváry, Várady, Benyovszky, Ocsák, Horváth II, Nemcsok, Halász, Horváth III, Horváth I, összeállításban lepett pontronda. A mérkőzés nagyszámú közönség előtt unneplyes zaslócserével kezdődött Dr. Korpás László alelaók üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében Kmóskó Sári földink válaszolt. Budapesti bíróval kezdődött a mérkőzés, de rosszullete miatt Gábris ugrott be. Az első felidőben a vendégek több rohamot intéztek az LTE kapuja ellen és 1:0-ra vezettek. A második felidőben, Dohány, Kátay, Várady és Horváth III, hiányoztak, akiknek helyébe: Jancsó, Máttyás, Juhász és Csákányi léptek. A játék képe ekkor megváltozott és Horváth II a 10, 25 és 36 percben megváltott és Horváth I a 10, 25 és 36 percben megváltott három gólt lőtt. Az LTE játékosai közül Kátay és Jancsó kapusok jól vezették feladatukat. A Dohány—Ujváry hátdéppár szinten jól működött, a második felidőben Máttyás nyerne volt, de Ujváry annál jobb. Várady nem volt az első csapatba, Benyovszky, Ocsák jók voltak és Horváth I, jobb fedezet volt, mint szélő. Horváth II, különösen a második felidőben kiváló nyújtott, Nemcsok erősen küzdött, Halász lövéseivel tünt ki, Horváth III, gyenge volt, Juhász teljesen megleit. A bíró jól vezette a mérkőzést.

KATONASÁG—LTE OLD-BOY 2:1 (1:1) Az LTE öreg ifjaink csapatából különösen Mészáros, Tóth, Steiner tüntek ki.

UJTELEP—CSERKESZEK 6:1 (4:0)

MA AZ LTE RAKOSKERESZTURON JÁTSZIK selejtező mérkőzést a Nemzeti bajnokságra való bejutásért. Revanche mérkőzés jövő vasárnap lesz Léván. Ha győz, bekerül az ország legjobb csapatai közé, ha megverik, továbbra is a régi helyen marad. Bizunk abban, hogy a játékosok mindent elfognak követni, hogy városunk és egyesületünk színeit diadalra vigyék. Az LTE a következők összeállítását jelzi: Kátay, Ujváry—Matulányi, Dohány, Benyovszky, Ocsák, Horváth II, Nemcsok, Halász, Horváth I, Juhász. Tartalékok: Jancsó és Horváth III.

L É V A V Á R O S

4977—1939. szám.

Tárgy: Cséplési statisztika összeállítás.

Hirdetmény

Mindazok, akik gőzcsepplőgéppel vagy motorikus erővel hajtott csepplőgéppel, vagy állati erővel hajtott járgányos csepplőgéppel az 1939. évi aratásból származó gabonát akár saját gazdaságukban, akár mások részére csepplenek, az elcseplent gabonaneműik mennyiségét és termőterületét Léván a városgazdai hivatalban gazdálkodónként bejelenteni kötelesek.

Bejelentés megtételére külön statisztikai lapok szolgálnak, amelyeket a szükséges információkkal együtt a városgazdai hivatal fog és érdekeltek rendelkezésére bocsátani.

Felhívom tehát mindszokat, akikre ez vonatkozik, hogy az ürlapok és információk végett jelentkezzenek a városgazdai hivatalban 1939 június 5-én, d. e. 8 órákor (Vármegyeház II. em. 8. sjtó).

Akik ezen időben nem jelennek meg, azok ellen a legzigorubb eljárás lesz folyamatba téve.

Ismételtem, hogy aki az évben bármilyen géppel saját vagy részcséplését fog végezni, annak mindenkinek jelentenie kell, legyen az uradalom, hérlő, gazdálkodó vagy részcséplő.

Léva, 1939 június hó 26.

Dr. KERSEK
h. városbíró.

Ma: a Kis-Pipában disznótoros vacsora

Kellemes kerthelyiség, — cigányzene!
Olcso árak, Szives pártfogást ker:
Szénessy Gyula, vendéglős

Marosfalva község előjáróságától.

1291—1939. szám.

Hirdetmény

Marosfalva község előjárósága közhíré teszi, hogy a község határában kb. 848. kat. holdon gyakorolható vadászati jogát tíz évre azaz 1939 augusztus 1-től 1949 július hó 31-ig bezárólag nyilvános árverésen haszonbérbe adja. Vadállomány: Nyu!, fácán, őz.

Nyilvános árverés 1939 július hó 16-án, délután 4 órákor lesz megtartva Marosfalván a községházán.

Kikiáltási ár 100 pengő, bánatpénz 10 P. Árverési feltételek Marosfalván a községi bírónál és Ujbarson a körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Községi előjáróság.

1408-1939

Árverési hirdetmény.

Dr. Holló József ipolysági lakos, végrehajtók javára végrehajtást szenvedők ellen 714 P 80 f. tőke erejéig a ipolysági kir. járásbírósg C: 478 138 számú végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalni 2199 P 50 f. becserítettű alábbi ingóságok: butorok lovak, kocsik, dohánypajta, görő, gazdasági holt felszerelés Ipolysághoz tartozó Hangyás pusztán, 1939 évi július hó 10-én déli 11 órákor bíróialag előrvezetnek.

Ipolyság, 1939 június 20

Árverés kiütési díj: 6 P 80 f.

LUKÁCS MIKSA
bírósgai végrehajtó.

123893-1939. szám.

VII. 2 ügyosztály

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium VII. 2. ügyosztályában (Budapest, V. Bathory- utca 12. III. 20. sjtó) az 1939. évi július hó 12. napján déli 12 órákor tartandó zártejanálú nyilvános verseny tárgyaláson haszonbérbeadásra kerül a magyar kath. vallásalap Porosny Nyitra k. e. e. vármegyében, Ujlót közös határában fekvő máricassádi birtokának 1405 kath. hold erdő és 635 kath. hold mezőgazdasági, összesen 2041 kat. hold kiterjedésű területén 1939. évi október hó 1-től 1945 évi szept. hó 30-ig tartó hat év alatt gyakorolható vadászati joga. Verseny tárgyalási és szerződési feltételek a fentemlített ügyosztálynál, valamint az ujlóti közalapítványi erdőőrsgnélnél szerezhetőek be díjmentesen.

Budapest, 1939. évi június hó

M. KIR. VALLÁS ÉS KÖZOKTATÁSÜGYI
MINISZTERIUM.

Hirdetmény.

A m. kir. Kormány elrendelte, hogy az összes belföldi betevők betétkönyveit külön jelzéssel láttassanak el, nehogy külföldi betevők itteni betéteiket pengőben vehessék fel.

Felhívjuk betevőink figyelmét ezen kormányrendeletre és kérjük, hogy betétkönyveiket, saját érdekükben legkésőbb július hó 3-ig a könyvecskét kiállító pénztintézetnél megjelölés céljából mutassák be.

A belföldi jelzéssel el nem látott könyvekre a határidő letelte után kilizetést pengőben csak a Magyar Nemzeti bank engedélyével lehet lesz teljerteni.

Bármegyei Népbank r. t. Léva.
Lévai Első Bank Léva
Dunabank fiókja, Léva
Národna banka fiókja, Léva
Slovenská banka fiókja, Léva.

Vasárnap

BUDAPEST. 8 Szózat, Hanglemezek. 8.45 Hírek. 10 Ref. istentisztelet. 11 Egyházi ének és szentbeszéd a várplébánia-templomból. 12.30 Operaházi zenekara. 14 Hanglemezek. 15.45 A rádió szalonzenekara. 16.30 „A magyar népdal”, előadás. 17.10 Mursi Elek cigányzenekara. 18.45 Vászárhelyi Magda zongorazik. 19.15 Hírek. 20.10 „Balatoni est” — két balatoni idill (hangjátékok). 21.40 Hírek. 22 Tánclémezek. 23 Kurina Simi cigányzenekara. 0.05 Hírek.

Hettó

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10 Hírek. 10.20 „Agyuöntő Gábor Aron”, előadás 12.10 Szalonötös. 13.30 Állástalan Zeneszék Szimfonikus Zenekara. 14.30 Hírek. 16.15 Diákféla. 16.45 Hírek. 17.40 Kiss Lajos cigányzenekara. 19.15 Hírek. 19.25 Gere Lola, az Operaház tagja énekel zongorakísérettel. 20.10 Magyar Női Kamarazenekar. 21.40 Hírek. 22 Koncert Fúvószenekar. 23 Hanglemezek. 0.05 Hírek.

Kedd

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10 Hírek. 12.10 Simonyné Gróh Klára hegedű. Varga Klára énekel zongorakísérettel. 12.40 Hírek. 13.30 Csorba Dező cigányzenekara. 14.30 Hírek. 16.45 Hírek. 17.10 Hanglemezek. 18.40 Tárógató, harmonium- és hárfaegyüttes. 19.15 Hírek. 19.55 Hangszerkaré. 21.10 „Lendvai Jóska cigányzenekara. 21.40 Hírek. 22 A rádió Szalonzenekara. 23 Honvédzenekar. 0.05 Hírek.

Szerda

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10 Hírek. 10.45 „A csapadékok”, felolvasás. 12.10 Balalajka-zenekar. 12.40 Hírek. 13.30 Hanglemezek. 14.30 Hírek. 16.15 Diákféla. 16.45 Hírek. 17.10 Radics Béla cigányzenekara. 18 A magyar Rádió mikrofonja a lengyel fővárosban (közvetítés Varsóból). 18.40 A rádió szalonzenekara. 19.15 Hírek. 19.35 „A mátyásmadár”, hangjáték 3 felv. 20.40 Operaházi zenekar. 21.40 Hírek. 22 Tánclémezek. 23 Rác Zsiga cigányzenekara. 0.05 Hírek.

Csütörtök

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, Hanglemezek. 10 Hírek. 10.20 Felolv. Móríc Pál elbeszéléséből. 12.10 Danyi József cigányzenekara. 12.40 Hírek. 13.30 Országos Postászenekar. 14.30 Hírek. 16.45 Hírek. 17.40 Tánclémezek. 19.15 Hírek. 21 „Nyári este Chopin szülőháza előtt”. 21.40 Hírek. 22 Francia operettrészletek. 23.30 Fátoly Jancsi cigányzenekara. 0.05 Hírek.

Péntek

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10 Hírek. 10.45 „A történelmi Magyarország eltűnt vándorai”, felolv. 12.40 Hírek 12.55 Zsurka Péter hegedű, zongorakísérettel. 13.30 Sthymml Miklós tánckapora. 14.30 Hírek. 16.15 Diákféla. 16.45 Hírek. 17.10 A rádió szalonzenekara. 17.40 Sportközlemények. 18.40 Külföldi negyedóra. 19.15 Hírek. 19.25 „Az én rádióműsorom”, hanglemezek. 21.10 Budapesti Hangverseny Zenekar. 21.40 Hírek. 23 Pertis Pali cigányzenekara. 0.05 Hírek.

Szombat

BUDAPEST. 6.45 Torna, hírek, hanglemezek. 10 Hírek. 12.10 Honvédzenekar. 12.40 Hírek. 13.30 Hanglemezek. 14.30 Hírek. 16.15 Bónis Mária meséi. 16.45 Hírek. 17.40 Tánclémezek. 19.15 Hírek. 19.25 B. Feher Miklós és Nagy Olivér hegedű- és harmoniumszámai. 20.10 Közvetítés a Márkus Park-színházról „Dalol a nyár”, zenés vígjáték 4 felv. 21 Hírek. 21.35 Hírek. 23.20 Balázs Kálmán cigányzenekara. 0.05 Hírek.

Eladó ház piac közelébe. Érdeklődni lehet. Bem utca 4/b. 789

Két szobás teljesen új modern lakás augusztus 1-től kiadó. Felszabadulás utja 9. Varsányi asztalosnál. 790

Gimnazista fiu a nyári szünidő alatt kisebb diákok tanítását vállalná. Cim a kiadóban. 791

4466-1989. szám.

Tárgy: Mezei és dűlő utak elszántása az egyes földtulajdonosok által.

Hirdetmény.

Léva város tanácsának határozata folytán figyelemztetem az egyes földtulajdonosokat, hogy az új kataszteri felmérések alapján határkövekkel kijelölt mezei és dűlő utakat ne rongálják, arra trágyát, szemetet vagy a földből kiirtott káros gazokat és gyomokat oda ki ne hordják, de különösen ügyeljének arra, — hogy az utasból el ne szántassanak, — mert ha ilyen eset a legközelebbi utvizsgálatoknál észleltetne, — az illetők ellen az eljárás azonnal folyamatban lesz téve. — Ugyanis vannak esetek, hogy egyes földtulajdonos az utasból 1—2 méteres sávot felszántott, bevetett. — Az ilyen esetek a jövőben nem lesznek megengedve, s azért ismételtlen is figyelemztetek minden földtulajdonost, hogy az ilyenektől szigoruan őrizkedjenek.

Léva, 1989. évi június hó 20-án.

KLAIN ÖDÖN
városbíró.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgálo levelezőlapot csatolni

Eladó ház, mely áll 5 szobából és 3 konyhából, ugyanott azonnal kiadó két szoba, konyhas lakás. Bővebbet: Koháry utca 46.

Egy jókarban levő gyermekágy eladó Antal Gyula ut 42. 774

Nagykálnán négy ház eladó vagy bérbeadó. Bővebbet: Róbb Vilmosnál. 775

Lakásnak kiadó Klapka utca 10 számú ház. 778

Bérbeadó Szent László utca 8 számú ház nagy udvar és raktár épülettel július hó 1-től. Bővebb felvilágosítást nyújt a Lévai Első Bank r. t. 779

Eladó szoba, konyha telekkel Ujtelepen. Érdeklődni lehet Horváth tejkereskedésben. 782

Eladó ház Mángorló utca 29 sz. Petrás. 783

Dobrovitzky dohány-tőzsde tisztelttel jelenti hogy Bátya utcai üzlete vasár- és ünnepnapokon csak délután 15 órától 19-ig van nyitva állandóan. Minden trafikáru raktáron. 785

Különbejáratu szép szoba a Kasznárságban kiadó. Ferenc József utca 12. 786

Építőtelek a város közepén cca 500 □-öl jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Traktort körülbelül száz m. hold tartószántásra keresek. Csatt Mihály Kislüle u. p. Bars-Bese.

Lakásomat II-ik utca Szent Imre ut 35 sz. alá helyeztem át, a nagyerdemű közönség pártfogását továbbra is kérem. Kosutzkyné városi szülész. 788

Nyaraljunk a szép magyar tengerél. Kérjen felvilágosítást és prospektust bármelyik utazási vagy menetjegyirodánál. Vegye igénybe 59 P-ért az „Egy vidám hét a Balatonon” c. ellátásos jegyfűzetet, mely az összes szolgáltatásokkal együtt és gyorsvonat III. osztály vasuti jeggyel oda-vissza egy teljes heti tökéletes balatoni üdülést nyújt. A jegyfűzet kapható a MÁV. összes hivatalos menetjegyirodáiban (IBUSZ) és a Hangya Szövetkezet fiókaiban.



Minek a hosszas leszappanozás, dörzsölés és kefézés, amikor Henko éjjelen át 26 fillérért egyedül kioldja a piszkot a ruhából! Ma már sok millió háziasszony tudja, hogy Henkoval áztatni sokkal egészségesebb és sokkal jobbat tesz a ruhának! Reggelre a mosás félig kész és alig pár fillérbe került az egész...



**GYÖNYÖRŰ VILLAKERT
BALATONSZÉPLAKON**

(A BALATON LIDÓJÁN)
Siófok mellett a Balaton legszebb részén. Fürdőzésre kitűnő fővénypart. Özondús levegő. Olcsó telekárak. Kedvező feltételek.

Felvilágosítást ad: PARCELLÁZÁSI VÁLLALAT KÖZPONTJA, Budapest, VI. Teréz-körút 26. Vagy a Telepfelügyelőség a helyszínen.

**Széchenyi
Középiskolai Fiuinternátus
ESZTERGOM**
Világi okl. tanárok vezetése alatt.
Az internátus épülete permentes helyen, a Duna felett, a Várhegyen van. Játzóudvar, üdülőkert. Tágas, szellős termek. Vízvezeték, fürdő a házban, villany. Állandó tanári felügyelet. - Elsőrangú, bőséges ételmezés!
KORREPETICÍÓ, ZENE, TÁRSALGÁS, SPORT
Részletes képes prospektus díjtalanul.

Ház lakás üzlethelyiséggel együtt Bási utca 4. szám alatt azonnal bérbeadó. Érdeklődni lehet dr. Mocsy Ába ügyvédnél Léva. 439
Vigyázzon okmányaira! Foto-kópiát az eredetivel teljesen egyenlőt azonnal készít Foto Rusznák, Léva. 638

Bútorozott szoba külön bejárattal azonnal kiadó. Magtár-köz 2., Bakernénál. 648
Eladó Hegyalja utca 17 számú ház. Bővebbet ugyanott.
Motorkerékpár jó karban levő oldalkocsis eladó. Honvéd utca 5. 644

Olcson és kényelmesen főz Shell gáz-
zal! Bemutatás: Bernáth és
Fenyvessi-nél, Léva, Bati utca 9. 708

LÁNCID-PENZIÓ

Budapest II. Pala utca 11/a, a Láncid budai
oldalán. Csendes úri magánház. Központi
fűtés, folyó hideg és melegvíz.

JÉGSZEKRÉNYEK

villamos hűtőeszközök, sörkimérőkészülé-
kek, fagylaltgépek, jeggyártóberendezések

HENNEFELD jégsekrénygyár
VI. Ó-utca 6. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve!
Telefon: 112-026, 115-646.

Balatonföldvár, Zamárdi, Siófok-Balatonujhely

heti pensiódíj 22 pengő, főszobában
28 pengő. — Kifünő referenciák
Iroda Bpest VI. Teréz-kr. 18. III. 1.
Prospektus.

Urleány Urinóthtonokban

lakás havi 18 P. Külön ellátás havi 38 P.
Budapest VI. Teréz körút 18. III. 1. —
József körút 55. II. 8. — Rákóczi ut 59.
II. 2. — Szent István körút 1. III. 5.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. é.
közönséget, hogy a

SVARAL és PINTÉR

férfi és női divatszabóságot
Klapka utcából Szent István
ut, Denk kávéházzal szemben,
a volt Diamant szücs helyi-
ségébe helyeztük át.

A t. közönség további szíves támoga-
tását kéri

SVARAL és PINTÉR
divatszabók.

Stránszkynál

minden vasárnap este 10-12-ig

RÖGTÖNZÖTT

TÁNC

Belépődíj nincs!

HANGOS APOLLO MOZGÓ

Vasárnap 2-4-6-15 és 8.30 órákor,
július hó 1 és 2-án.

A slágerek slágere, a világsikert aratott
nagyfilm

A zsarnok (patriot)

Főszerepben: Harry Baur.

Orosz tárgyú nagyfilm, mestéri rende-
zéssel, élethű megjatszással.

Hétfőn este 6.15 és 8.15 órákor
Kedden este 6.15 és 8.15 órákor
július hó 3 és 4-én.

Figyelem! Csak felnőtteknek!
Törökországban lejátsszódó, megrázó
társadalmi dráma, lüktető jelenetekkel.

A PRÉDA

Főszerepben: Jean Max, Jeanne Boitel,
Jan Galland.

Vasárnap 4-6.15 és 8.15 órákor július
8 és 9-én -- A legpikánsabb legszelle-
mesebb francia vígjáték.

Mégis ártatlan...

Főszerepben: Daniel Darrieux, jun.
Douglas Fairban, Henri Koster.
Vigyázz! Figyelem! Kiegészítő műsor:
Spányol szerenádj. — A csintalan eger.

Hétfőn este 8.15 órákor. Kedden este
8.15 órákor július hó 11-én.

A legizgalmasabb filme az idénynek.
A farmer leánya, A merénylő szatir,
rejtélyes gyilkosság, a banditák kar-
maiban, A sheriff büne. — Kétórás
idegfejtő műsor, aki a cowboy filme-
ket szereti, az ne mulassza el!!!

KERNNÉL VENNÉL NYERNÉL!

A 42. magyar királyi
osztálysorsjáték

sorsjegyek kaphatók

KERN TESTVÉREK

radio szaküzletében — Léván.



Megbízható
kerékpárok
csak szaküzletben
kaphatók.

CSEPEL varrógéplerakat
Vadászati és halá-
szati cikkek.

Gramofonok és lemezek.
Szakszerű javítóműhely.

BAROSKA J.

LÉVA, HORTHY M. UT 43.

TELEFON 130



Utítársul

jobbat nem találhat, mint a KODAK
Retina fényképezőgépet. • Mindig
kéznél van, de soha sincsen terhére.
Kezelése egyszerű és gyors. Egy
tekercs filmre 36 felvétel készíthető.

A modern ember fényképezőgépe a KODAK
Retina, most részletre vásárolható meg a foto-
szaküzletben, 6 és 12 havi hitelle. Itt van te-
hát a kedvező alkalom a Retina megvételére.



Kérjen felvilágosítást a fotószaküzletben

HAJDÚ SÁNDOR fényképésztől Léván